



VASVÁRI

„Amely Nemzet önmagát elhagyja,
Nem méltó a szabadságra”
(Vasvári Pál)

NYÍRÁBATORI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

MEGJELENÉS: 2007. MÁRCIUS 8. ÉVFOLYAM: 10. SZÁM: 2007. MÁRCIUS



Március 8. - Nőnap!



*„Szép reggel az asszony: pihenést lehellő
Arca szelíd hajnal, friss hajnali szellő,
Puha gyenge harmat, gyümölcs üde hamva;
Szava rigó-ének mélyebb fuvodalma”*

Mindenki számára ismerős dátum a március 8., ezen a napon ugyanis sok országban a főszerep a hölgyeké, lányoké, édesanyáké és nagymamáké. A Nemzetközi Nőnap immár majd egy évszázada ösztönzi megemlékezésre a fiúkat és férfiakat. Ilyenkor köszöntik hölgyismerőseiket a férfiak, ki virággal, ki apróbb vagy nagyobb ajándékokkal, esetleg néhány kedves szóval.

Bár nem egy örömteli alkalom szülte ezt az ünnepnapot, ma már kevesen tudják, honnan ered, hogyan alakult ez az ünnep.

1908-ban, New Yorkban járunk. Az ottani varrónők, szám szerint úgy 40000 nő fellázadt és harcot indított a jogaiért és azért, hogy a nőkel is emberségesebben bánjanak. Ezt a napot nyilvánították Nemzetközi Nőnappá, Magyarországon 1910-től vált ünnepé ez a dátum.

A nőkről sokan, sokféleképpen vélekednek, költőket ihlettek, festők ecsetjeit keltették életre, és sok más művészeti ág hirdeti alkotásaiban a nők különleges-ségét, szépségét, bájait.

Ezen a napon a férfiak igyekeznek kivételes bánásmódban részesíteni barátnőjüket, feleségüket, hölgy rokonaikat.

S bár tudva lévő, hogy a női lélek érzékeny és szeretetre éhes, s nemcsak az évről évről kívánja a törődést,

mégis boldogsággal tölti el az a kényeztetés, melyet ezen a napon kap.

Sok férfi nyilatkozott már úgy, hogy a nővel élni néha gyönyörű érzés, olykor teher, néha felemelő, máskor nyűg, egy mégis bizonyos. Nélkülük élni nem lehet!

Hiszen gondoskodóak, szeretnek, aggódnak, féltenek, ha kell, simogatnak, s ha szükséges korholnak, vagy éppen hallgatnak. Mégis szeretnek, s ezért sokan hálásak is nekik.

S elárulok így végezetül egy titkot is! A nő is olyan, mint egy virág. Minél több gondoskodást és törődést kap a párjától, annál szebb és sugárzóbb!

Fiúk! Gondoskodjatok róluk, hogy még nagyon sokáig szépek maradjanak!

Rövid hírek:

A képviselő-testület március 5-i ülésén az egyik napirendi pontként tárgyalta a szociális ellátásokért fizetendő térítési díjakat.

Ez év januárjától több szociális ellátási forma a Nyírbátor és Vonzáskörzete Többcélú Kistérségi Társulás által létrehozott társulásos formában kerül ellátásra. A Szociális törvény alapján, az ellátást igénybevevőknek, térítési díjat kell fizetniük.

Házi gondozást vehetnek igénybe térítésmentesen azok, akiknek az egy főre jutó havi jövedelme nem haladja meg, az öregségi nyugdíj legkisebb összegének háromszorosát (ez jelenleg 81. 390 Ft/fő). Ezt meghaladó jövedelem esetén 374 Ft/nap térítés ellenében vehető igénybe az ellátás.

A támogatási szolgáltatás rászoruló személyek esetében térítésmentes, de a szállítási szolgáltatás igénybevételi díja 30 Ft/km.

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás: Ezért a szolgáltatásért a rászorulóknak

nem kell térítési díjat fizetniük.

Körösfőről 7 fős küldöttség látogatott községünkbe

2007. február 15-én az erdélyi Körösfő település önkormányzatának 7 fős küldöttsége látogatott községünkbe, Antal János Polgármester Úr vezetésével. A találkozón bemutatták egymásnak településeinket és megállapodtak a lehetséges együttműködés területeiről. Az együttműködés lehetséges színterei: önkormányzatok közötti együttműködés, oktatási intézmények közötti tapasztalatcsere, gyermekek csereüldöltetése, a sportegyesületek és más társadalmi szervezetek közötti együttműködés, vállalkozók közötti tapasztalatcsere.

Jótekonysági bálók

A Sportegyesület által szervezett szilveszteri bál nagyszerű hangulatban telt el. 180-an látogattak el az estére, melyen 200 ezer Ft bevétel volt. A befolyt összeget a sportra fordítják.

A Vasváriak Vasváriért Egyesület is bált tartott január 20-án (310 ezer Ft bevétel)

120 fő. A bevételt Méháy Erzsébet (Vasvári Pál édesanyja) emlékére állítandó kopjafára kívánják fordítani.

Az óvoda február 17-én rendezett bált (650 ezer Ft bevétel) 180 fő. A bevételt az udvari játékok fejlesztésére, újak beszerzésére fordítják.

Köszönetet mondunk mindazoknak akik közreműködtek a bálók megszervezésében, pénzbeli és egyéb adományokkal támogatták a rendezvényeket.

A Nyírbátori Kulturális Központ szervezésében farsangi mulatságot rendeztek, melyen a Vasváriak Vasváriért Egyesület **Hagyományörző Csoportja nagy sikert aratott** és első helyezést ért el a csoportos produkciók között. Az első díjhoz 130.000,- pénzdíjat is kaptak. Gratulálunk!

Ünnepi megemlékezés március 15-én
Március 15-én 16 órától községi ünnepséget rendez az önkormányzat a szoborkertben. Az ünnepségen az óvodások, iskolások és a nyugdíjasok műsorát tekinthetik meg.

Iskola, oktatás, kultúra

A képviselő-testület a 2006. év novemberi ülésén az iskolai hiányosságok és a nagyfokú gyermekelvándorlás okainak feltárására egy külső független szakértőt kért fel. A szakértői tanulmány decemberre elkészült, melyben feltárta a hiányosságokat és javaslatokat adott azok pótlására. Mivel november óta az iskola vezetője betegsége miatt nem tudta ellátni a vezetői feladatokat, az intézmény szervezeti és működési szabályzata alapján az alsós munkaközösség vezetőjét jelölték ki a feladat ellátására. Így, azóta Belicza Istvánné látja el megbízott igazgatóként az intézmény vezetését.

Az iskola életéből



December 22-én nagyszabású karácsonyi rendezvényünk volt. Délután több helyszínen manuális foglalkozások (fenyődíszítés, fenyőfa öltöztetés) filmvetítések várták a gyerekeket. Ezután került sor a tornateremben az óvodások és iskolások karácsonyi műsorára, melyben a gyerekek énekkel, verssel és táncal szórakoztatták a közönséget. A gyerekek műsorszámait után az udvaron folytatódott a rendezvény. A Vasváriak Vasváriért Egyesület hagyományörző csoportja előadásában Betlehemi jelenetet mutattak be Jézus születéséről, majd betlehemes játékot láthattunk. Pásztorútzék és élő állatok tették színesebbé az előadást, amely nagy sikert aratott a közönség körében.



A téli szünetben a technikai dolgozók lefestették a tantermekben a táblákat, szépen rendbe rakták a tornatermet és a hozzá kapcsolódó helyiségeket, kijavították a beázásokat.

Januárban rendkívüli nevelőtestületi értekezletet tartottunk, melyen megbeszéltük a legsürgetőbb feladatokat. Célul tűztük ki a minőségi oktatást, a szülőkkel való kap-

csolattartás szorosabbá tételét, a tanulási fegyelem szigorú megkövetelését, a gyermekek szabadidejének eltöltésére minél szélesebb körű lehetőségek kínálatát.

A szülői szervezettel is felvettük a kapcsolatot. A szülők elmondták az igényeiket, egyeztetünk az elképzeléseket és megállapodtunk a további együttműködésben.

Így a második félévben történelem, magyar, matematika, tánc, furulya, zongora és természetjáró szakköröket ajánlunk tanulóinknak. Ezek a szakkörök már be is indultak. A szülőkkel való jó kapcsolatra utal, hogy a napokban a természetjáró szakkör Nagycesdre látogatott és a szülők segítettek az odautazásban. Gyerekeknek és szülőkknek egyaránt érdekes volt. Különösen a hullókkal való találkozás jelentett nagy élményt mindenki számára.

Szeretnénk a kapcsolatot szorosabbá tenni az óvodával és a község felnőtt lakosságával is. Az óvodával azért, hogy a nagycsoportosok és szüleiik betekintést kaphassanak az iskolai életbe. Ezért közös rendezvényeket szeretnénk szervezni. Nyílt napot tartunk majd, ahova meghívjuk az óvodásokat és szüleiiket. Örömlénk, ha a gyermeknapunkra is eljönnek az óvodások egy közös programra. Mi pedig ellátogatunk az óvodába, hogy a gyerekek megismerhessék a tanító néniket. Szívesen elmegyünk az óvodai szülői értekezletre is, hogy személyes találkozás keretében ismerkedjünk meg a szülőkkel. Itt a szülők betekintést kaphatnak az új kínálatainkba, melyet kiegészítünk a színvonalas oktatás érdekében.

E kapcsolatok bővítését segítette az a nagyszabású farsang, melyet február 10-én tartottunk. Itt nemcsak az iskolások műsorszámával léptünk fel, hanem az óvodások is bemutatkoztak. A gyerekek műsorszámain kívül felnőtt csoportok is felléptek: a községi Aerobic csoport, egy roma néptáncosport, a Nyugdíjasklub asszonykórusa és a Hagyományörző csoport. A gyermek és felnőtt csoportok egyaránt színvonalas produkciókat mutattak be, melyek óriási sikert arattak a közönség



körében. Nagyon sokan támogatták ezt a rendezvényt felajánlásaikkal és munkájukkal egyaránt. Úgy állapodtunk meg a belépőjegy árában, hogy csak egy jelképes 200 Ft-os összeg legyen, a gyerekeknek pedig ingyenes. Azért, hogy ne terheljük a családokat anyagilag. Ezért is volt nagy



meglepetés számunkra, amikor összszámoltuk a bevételt. Felajánlások, belépőjegy, tombola összes bevétele 200.000 Ft. Ezt az összeget szeretnénk a gyermekek tanulmányi kirándulására szánni, mivel az iskolánk gyermekeinek egy része a nehéz anyagi helyzetük miatt évek óta nem volt kirándulni.

A következő programunk március 14-én kerül megrendezésre. Már felvettük a kapcsolatot az iskolaszövetség 20 iskolájával és Körösfővel. Szavalóversenyt, rajzpályázatot, történelmi vetélkedőt és sportversenyt hirdettünk meg. A vetélkedők után, a Határőrseg és a Tűzoltóság bemutatóját tekinthetik meg a gyerekek és az érdeklődők. Célunk az, hogy a hagyományt, a Határőrseg és a Tűzoltóság bemutatóját tekinthetik meg a gyerekek és az érdeklődők. Célunk az, hogy a hagyományt, a Nyírvasvári évtizedeken keresztül március 15-én jellemezte, élesz-szük fel, hiszen Vasvári Pál gyermekkorának legszebb részét itt Nyírvasváriban töltötte. Szeretnénk, ha gyermekeink erre büszkének lennének és magatartásukkal, viselkedésükkel ezt ki is fejeznék.

Végül beszámolunk a versenyeredményeinkről. A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetségének rajzpályázatán Szabó Simonetta III. helyezést ért el. Czuba Evelin munkája kiállításra került.

Az Útravaló Program Ösztöndíjpályázatán 8 tanulónk részesül ösztöndíjban a 7. osztályból.

A Hunyadi Mátyás Ált. Isk. (Nyírbátor) rajzpályázatot hirdetett meg, ahol 3 tanulónk díjazásban részesült. Szabó Simonetta, Gajdi Zsanett, Pelyák Petra. Kántorjánosiban roma gyerekeknek hirdettek szavalóversenyt, ahol 3 gyerekünknél ért el helyezést.

1-2. korcsoport: I. helyezés Horváth Emőke

3-4. korcsoport: I. helyezés Rostás Tünde
III. helyezés Balogh Borbála

Jelenleg is részt veszünk pályázatokon, ahol az értékelések még folyamatban vannak.

Iskolánkban a „Farsang Kupa” is megrendezésre került.

Fiú labdarúgásban a következő eredmények születtek:

III. Korcsoport: 1. Terem, 2. Nyírvasvári
3. Nyírpilis

IV. Korcsoport: 1. Nyírvasvári, 2. Terem, 3. Nyírpilis

Értesítés

Értesítjük a tisztelt lakókat, hogy **2007. április 16-tól** a NYÍR - FLOP KFT telephelyünkön is beindítja a rendszeres házhöz menő zsákos szelektív hulladékgyűjtést.

2007. évben az alábbi napokon történik a szelektív hulladékgyűjtés:

ápr. 16.	máj. 14.	jún. 18.
júl. 16.	aug. 13.	szept. 17.
okt. 15.	nov. 19.	dec. 17.

A szelektíven gyűjtött papír és műanyag hulladék gyűjtésére a cég térítésmentesen biztosít kék és sárga színű zsákokat. Szállítási napon a kirakott zsák helyett üres zsákokat adunk. A **papír-hulladék gyűjtő kék színű zsákba** a következő hulladékokat kérjük szelektíven gyűjteni: kartondoboz, élelmiszerdoboz, újságpapír, folyóirat, prospektus, katalógus, könyv, boríték, füzet, papírzacskó, hullámpapír. Fontos, hogy a **papír-hulladékok között ne legyen műanyagborító, fém, vagy indigó.**

A **műanyag-hulladék gyűjtő sárga színű zsákba** elhelyezhető hulladékok a következők: műanyag palackok, műanyag fólia, műanyagzsák és bevásárlótáska, műanyag pohár. Kérjük, hogy a következő hulladékok ne kerüljenek a szelektíven gyűjtött hulladékok közé: festék-, lakk-, olaj-, zsírmaradványok, üveg, cserép, ételmaradék, állati ürülék, ismeretlen anyagok, illetve szemét.

Nagyon fontos, hogy a zsákokba lapítva és kimosva kerüljenek a hulladékok! Kérjük, hogy a megadott napokon reggel 7 órakor helyezze ki a papír és műanyag-hulladék tárolására használt gyűjtőzsákokat a lakása elé. **A zsákokat a Polgármesteri Hivatalban vehetik át.**

A képviselő-testület március 5-ei ülésén döntött arról, hogy a házak körül keletkező, nagyobb mennyiségű hulladék (építkezési törmelék stb.) elszállítására térítés ellenében rendelkezésre bocsátja az önkormányzat munkagépét és pótkocsijait. Előzetes igénybejelentés esetén a meghatározott időben a pótkocsit a helyszínre vontatjuk és felrakott hulladékot, törmelékot a szeméttelre szállítjuk. A fizetendő térítési díj 3000,- Ft./alkalom.

Az igényeket Pénzes János település-gazdálkodási főelőadónál lehet jelezni. Együttműködési szándékukat köszönjük!

Óvjuk és védjük együtt környezetünket!

Szabó Szimonetta



4. osztályos tanuló, aki az országos rajzpályázat III. helyezését érte el,

nemcsak ezen a területen nyújt kimagasló teljesítményeket, hanem a tanulmányi munkája is példamutató. Bizonyítványában a kitűnő tanulmányi

eredményéért, nevelőtestületi dicséretben részesült.

A következő sorokban, az egyik fogalmazását olvashatják.

Ha nekem hatalmam volna

Egy éjszaka azt álmodtam, hogy nekem hatalmam volt. Reggel, amikor felkeltem, elgondolkoztam rajta, hogy mit tennék, ha nekem valójában hatalmam volna.

Nagyon belemélyedtem, hogy mit is cselekednék. Először megtiltanám a környezetszennyezést. Ezért, minden utcába, erdőbe, buszmegállóba tennék ki szemetesládát. Utána nem engedném meg, hogy kevés orvos dolgozzon éjjel-nappal. Ennek érdekében több legyen az orvos. Segítenék a beteg gyerekeken, felnőtteken, időseken. Építenék házakat, létesítenék munkahelyeket. Megelőzném, hogy a boltokban régen lejárt élelmiszerek és romlott gyümölcsök, zöldségek kerüljenek a polcokra. Megparancsolnám, hogy a gyerekek olyan filmeket ne nézzenek, amelyek nekik nem valók. Nem engedném meg, hogy a levegőt beszennyezzék. A legfontosabb, hogy az emberek szeressék egymást.

Hát én ennyit tennék, ha hatalmam volna, és úgy gondolom, ennyi elég lenne ahhoz, hogy jól és békességben élhessünk.

Szabó Szimonetta

Az őstermelők járulékfizetési kötelezettségéről

Tájékoztatom a Tisztelt őstermelőket, hogy 2007. 01. 01-től a társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló, többször módosított 1997. évi LXXX. törvény (továbbiakban: Tbj.) alapján biztosítottak minősül a mezőgazdasági őstermelő és a családi gazdálkodó, - abban az esetben, ha érvényes őstermelői igazolvánnyal rendelkezik járulék fizetésére kötelezett. A törvény alapján viszont nem biztosított (már egyéb jogcímen biztosított), és járulékot sem kell fizetnie annak, aki:

- a közös őstermelői igazolvány alapján őstermelő kiskorú személy,
- a gazdálkodó család kiskorú tagja,
- az egyéb jogcímen biztosított mezőgazdasági őstermelő,
- a saját jogú nyugdíjas mezőgazdasági őstermelő, valamint
- az özevgyi nyugdíjban részesülő mezőgazdasági őstermelő, aki a reá irányadó öregségi nyugdíjkorhatárt betöltötte.

Az egyéb jogcímen biztosított mezőgazdasági őstermelők körébe nem értendő bele: a díjazás ellenében munkavégzésre irányuló egyéb jogviszony keretében (különösen a bedolgozói, megbízási szerződés alapján, egyéni vállalkozónak nem minősülő vállalkozási jogviszonyban, segítő családtagként) személyesen munkát végző mezőgazdasági őstermelő, amennyiben az e tevékenységből származó, tárgyhavi járulékalapot képező jövedelme eléri a tárgyhónapot megelőző hónap első napján érvényes minimálbér havi összegének harminc százalékát. Ilyen munkát végző személynek kell tekinteni azt is, aki: alapítvány, társadalmi szervezet, társadalmi szervezetek szövetsége, társasház közösség, egyesület, köztestület, közhasznú társaság, kamara, gazdálkodó szervezet választott tisztségviselője; gazdasági társaság vezető tisztségviselője, továbbá a Munkavállalói Résztulajdonosi Program szervezeteinek, az önkéntes kölcsönös biztosító pénztárak, a magánnyugdíj pénztárak választott tisztség-

viselője, a helyi (települési) önkormányzat választott képviselője (tisztségviselője), társadalmi megbízatású polgármester, amennyiben járulékalapot képező jövedelemnek minősülő tiszteletdíja (díjazása) eléri a tárgy hónapot megelőző hónap első napján érvényes minimálbér havi összegének harminc százalékát.

Felhívjuk szíves figyelmét, hogy a mezőgazdasági őstermelő az előzőek szerint akkor válik biztosítottá, ha a reá irányadó nyugdíjkorhatárig hátralévő idő és a már megszerzett szolgálati idő együttesen legalább 20 év. Amennyiben nem éri el a 20 évet akkor rá, a nem biztosítottakra vonatkozó szabályok az érvényesek.

A megfizetendő járulékok mértéke:

Amennyiben az éves árbevétel a 7 millió forintot (támogatások nélkül) meghaladta akkor a hónap első napján érvényes minimálbér, mint járulékalap után 29% társadalombiztosítási járulékot, 8,5% nyugdíjjárulékot és 7% (4+3%) egészségbiztosítási járulékot kell fizetnie havi szinten a negyedévet követő hónap 12-ig. Számítása: minimálbér x (0,29+0,085+0,07) 7 havi járulék x 3 = negyedévente fizetendő járulék. Ha az árbevétele a 7 millió forintot (támogatások nélkül) nem érte el, akkor az előző évi árbevétel 20%-a, mint járulékalap után 8,5% nyugdíjjárulékot és 4% természetbeni egészségbiztosítási járulékot kell fizetnie éves szinten. A járulékokat, a negyedévet követő hó 12-ig meg kell fizetni.

Számítása: árbevétel x 0,2 = járulék alap x (0,085+0,04) = éves járulék/12 = havi szintű járulék * 3 = negyedévente fizetendő járulék.

Annak az őstermelőnek, aki a magasabb összegű járulékalap után kívánja a járulékokat megfizetni, február 12-ig kell az APEH-hoz bejelentkezni.

A bejelentkezés szabályai: a biztosítottak számító őstermelőnek január 31-ig be kell jelentkeznie az APEH-hoz a 07T1051-es számú nyomtatvány adóbevallási kitöltő programmal kitöltött, ellenőrzött és kinyomtatott nyomtatványán, amit postai úton kell eljuttatni. Az első negyedév végéig a lakóhelye szerint illetékes okmányirodában elektronikus bevalláshoz regisztráltatnia kell magát. A negyedévet követő hó 12-ig a biztosítottak a fizetendő járulékaikról elektronikusan adatszolgáltatást kell teljesítenie a 07085-ös adatszolgáltatón lapon. Nem kell adatot szolgáltatnia akkor, ha az nemleges (előző évben nem volt árbevétele).

Amennyiben bármilyen kérdése van a járulékfizetési kötelezettségével kapcsolatosan forduljon bizalommal a falugazdászához.

Baginé Papp Marianna

VASVÁRI

II. évfolyam 1. szám 2007. március

Nyírvásvári Község
Önkormányzatának lapja

Kiadja:

Nyírvásvári Község Önkormányzata
4341 Nyírvásvári, Bátor úti út 4.

Felelős kiadó: Tóth Zoltán

Szerkeszti:

A szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő:

Tóth Zoltán polgármester

Nyomtatás: B.Ny.Nyb. Fv.: Nagy István 6.3.8.3.

Nysz.: folyamatban